

2024, 能源人温暖你我

编者按

即将过去的2024年,对能源人而言,是怎样的一年?
 在台风肆虐、暴风雨呼啸中,他们迎难而上,尽最大努力降低损失,以最快速度、最短时间抢修复电。
 在寒潮和风雪侵袭中,他们综合施策,全力奋战保供一线,保障供电“不停歇”、供热“不断档”。
 在广袤乡村,他们推动“驭风”“沐光”行动落地,因地制宜发展农村清洁能源,为农村能源革命和乡村振兴注入源源不断的绿色动能。
 在偏远地区的学校和工厂,他们以产业帮扶、捐赠、深度科普等方式,助力乡村教育事业和产业发展。
 在城市的街巷、居民家中,他们扎根其间,用心守护好每一个开关、维护好每一根电线,点亮万家灯火,保障百姓安居乐业。
 ……………
 从煤矿、油气田、发电厂到输电线路、油气管网、铁路公路,再到充电设施等用能终端,能源供应事关经济平稳运行,关系千家万户日常生活。这一年,从城市到乡村,从守护到认同,从帮扶到振兴,能源人肩负使命,将能量传递到四面八方,将温暖传递到你我心头。



① 今年9月6日,超强台风“摩羯”先后在海南文昌、广东湛江登陆,对电网造成重大灾害性冲击,影响400多万用户供电。南方电网从广东、广西、云南、贵州跨省集结4万人的抢修队伍,攻坚克难打赢抢修复电万人“大会战”,用最短时间实现受灾用户“户户通电”。图为在驰援队伍踏上归途时,海南民众自发涌上街道,与抢修队伍挥手道别。 黄海鹏/摄

② 今年12月中下旬以来,吉林通化的气温持续降低,用电负荷持续攀升,吉电股份通化分公司4台煤电机组“火力全开”,确保冬季能源保供工作安全稳定和群众温暖过冬。图为吉电股份通化分公司燃料部员工现场协调推煤机作业。

吉电股份通化分公司/供图

③ 近年来,湖北在全省多地选取代表性场景,推进农村能源革命试点示范项目建设,以绿电开发利用为核心,推动农村废弃物循环利用、种养模式革新。图为今年9月10日,国网湖北电力员工巡检农村能源革命示范村沼气发电项目。

张宇/摄

④ 图为位于四川甘孜州理塘县的光伏独立供电扩容扩建工程,助力提升四川甘孜电力薄弱地区用电环境。

兴储世纪科技股份有限公司/供图

⑤ 图为广西壮族自治区百色市德保县乡村振兴分布式光伏发电项目,为革命老区乡村振兴注入强劲动力。

英利能源/供图

⑥ 今年4月16日,中国华能教育援建项目“鹿鸣课堂”在青海省尖扎县开展线下公开课,邀请航天员等到尖扎县讲课。中国华能对口支援和定点帮扶尖扎县14年来,实现从脱贫攻坚到乡村振兴的过渡,目前援建工作正从聚焦民生领域基础设施保障转向教育软实力提升以及能源和文旅产业。图为“鹿鸣课堂”第三季首站授课现场。

中国华能/供图

⑦ 图为华为智能光伏控制器“三重”安全防护,助力西藏阿里地区“零碳”光储热示范示范项目,为当地提供连续稳定的电源,提升当地民众的生活水平和幸福感。

华为数字能源/供图

⑧ 今年9月24日,华润电力2024年“能量教室”点亮活动在甘肃省甘南藏族自治州举办,其间在七个省区落成7间“能量教室”。华润电力2023年9月推出慈善公益之“能量教室”品牌,聚焦乡村振兴与人才培养,目前在全国累计设立14间能量教室,为1.2万余名师生提供信息化教学设备和优质学习环境。图为华润电力志愿者在“能量教室”与学生互动。

华润电力/供图

